Конспект-Технологическая карта урока

	Общая часть

	Предмет -химия
	Класс  9

	«Химия». Рабочие программы. Предметная линия учебников О.С. Габриеляна, 8-9 классы: учеб. пособие для общеобразовательных организаций: базовый уровень / О.С. Габриелян 

	Тема урока «Обобщение и систематизация знаний по теме: «Металлы и их соединения»  

	Планируемые результаты

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	 Знать особенности строения атомов металлов главных и побочных подгрупп, их физические и химические свойства, применение. Закрепить навыки сравнения и обобщения химической активности металлов по положению их в Периодической системе химических элементов Д.И.Менделеева и в электрохимическом ряду напряжений металлов.
	Познавательные:   должны устанавливать причинно-следственные связи, добывать новые знания извлекая информацию 
из учебника и практических опытов, преобразовывать информацию из одного вида в другой.
Регулятивные: должны уметь ставить учебную задачу и выполнять действия для осуществления, оценивать свои знания и корректировать, сопоставляя свои знания и незнания, оценивать свои действия и полученный результат.
Коммуникативные: должны участвовать в беседе, выполняя принятые правила речевого поведения, слушать собеседников, проявлять интерес к их высказываниям, выражать своё отношение к ним;    строить устные высказывания, отбирать содержание и выбирать языковые средства с учётом ситуации общения.

	Должны проявлять интерес к изучаемой теме, понимать свою успешность при изучении темы, самореализация в процессе общения в коллективе.



Образовательные ресурсы:
· Учебник  «Химия 9 класс» О.С.Габриелян  Дрофа  2018г.
· Стенд - таблица ПСХЭ
· Таблица растворимости
· Ряд напряжения металлов
· Компьютер, мультимедийная установка, интерактивное учебное пособие.
· Презентация в формате Power Point.

Оборудование урока:
 набор реактивов: нитрат серебра, сульфат меди, хлорид железа (3), раствор соляной кислоты, гидрооксид натрия, штатив с пробирками, пипетка.

Цель урока:  Обобщить и систематизировать знания по теме металлы.
    
	ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА УРОКА

	Этапы урока
	Деятельность учителя:
	Деятельность учеников:

	1.Орг. момент
	Приветствие учащихся, проверка их подготовки к уроку (наличие учебников, тетрадей) 
	Приветствуют учителя, настраиваются на работу. Коммуникативные УУД.
Формирование умения взаимодействовать со сверстниками. 

	2. 
	Наш урок будет проходить в виде игры «Химический марафон». В химическом марафоне участвуют три команды – это наши ряды. За каждый правильный ответ команда получает баллы. Команда, занявшая первое место, получает по «5», второе - «4», другим мы просто скажем спасибо.
	

	3.Актуализация знаний
	-Мы с вами завершили изучение темы «Металлы».
Люди гибнут за металл.
В.Гёте
Как вы понимаете это высказывание?
Даже алхимики признавали их исключительную роль. 
Давайте прочитаем стихотворение на слайде
Включение презентации. Слайд -1,2,3
Учитель: Что такое металлы? Слайд -4Оглянитесь вокруг, где бы вы ни были: дома, в школе, на улице, в транспорте - вы видите множество металлов вокруг нас. Через века и тысячелетия человек пронёс уважение к металлу и мастерам, добывающим и обрабатывающим его.
Сегодня на уроке мы обобщим и систематизируем знания по теме “Металлы” 
-Наша задача, в нескучной форме (турнир между группами учащихся) обобщить и углубить полученные знания.
-Итак, вы готовы? Тогда приступаем.
Учитель объясняет правила заданий.
Проведение химического марафона.
1 конкурс
Блиц-опрос \8 мин \Слайд 5-7
1 команда
Где расположены щелочные металлы? (I A группа)
Какая кристаллическая решётка характерна для металлов? (металлическая)
Какой металл самый легкий? (литий)

Металл, названный в честь России? (рутений)
Сколько электронных оболочек у калия? (4)
2 команда 
Где расположены щелочноземельные металлы? (IIA группа)
Какая химическая связь характерна для металлов? (металлическая)
Какой металл самый пластичный? (золото)
Это распределение электронов, какого металла? (магний) 2ē, 8ē, 2ē.
Металл, названный в честь естественного спутника Земли? (селен)
Сколько электронных оболочек у бария? (6)
3 команда 
Какой металл можно назвать «крылатым»? (алюминий)
Какие физические свойства характерны для металлов? (мет.блеск, ковкость, пластичность, электро- и тепло-проводность)
Какой металл самый жидкий? (ртуть)
Это распределение электронов, какого металла? 2ē, 8ē, 3ē. (алюминий)
Металл, названный в честь великого русского ученого химика, открывшего периодический закон? (менделевий)

Сколько электронных оболочек у магния? (3)
Сделаем паузу и обратим внимание на экран, рубрика: «А знаете ли вы» 
Слайд 8 \2 мин.
2 конкурс
Заполнение таблицы - Свойства металлов\  8 мин
Учащимся раздаются листы. Слайд - 9
Проверка ответов. Слайд 10-13 
3 конкурс
Осуществить превращения. 5 мин Выбираются командиры команд, которым дается задание. Слайд -  14
Для остальных учащихся предлагается задание: переведите с химического языка на общепринятый следующие выражения. Слайд - 15
1 команда
1) Не все-то аурум, что блестит. (Не все то золото, что блестит.)
2) Белый как карбонат кальция. (Белый как мел.)
2 команда
1) Феррумный характер.(Железный характер.)
2) Слово - аргентум, а молчание – аурум.(Слово-серебро , а молчание – золото.)
3 команда
1) За купрумный грош удавился.(За медный грош удавился.)
2) Много Н2О утекло. (Много воды утекло).
Проверим выполненные уравнения у капитанов/команды получают доп. баллы
Слайд -16
Продолжаем не только обобщать и повторять изученный материал, но еще и пополним свои знания. 2мин.
Сделаем паузу и обратим внимание на экран, рубрика: «А знаете ли вы» 
Слайд - 17
	






Ответы учащихся


 «Семь металлов создал свет по числу семи планет» (Золото символизирует Солнце, серебро-Луну, медь-Венеру, железо- Марс, олово-Юпитер, свинец-Сатурн, ртуть-Меркурий). 
Металлы - хим. элементы, образующие в свободном состоянии простые вещества с металлической связью.












Учащиеся активно отвечают






















































Учащиеся изучают слайд



Учащиеся выполняют задание по командам
Учащиеся зачитывают свои ответы.



.







Учащиеся отвечают по командам,
забирая себе баллы,
если соперники не ответили













Капитаны подходят к учителю и он оглашает правильно ли выполнено задание.





Ответ учащихся

	4. Мотивация
Создание проблемной ситуации
	
Учитель обращает внимание на слова Михаила Васильевича Ломоносова: «Химии никоим образом научиться невозможно, не видав самой практики и не принимаясь за химические операции»
Учитель ставит вопрос, о том как дети понимают данное высказывание.
5 Конкурс Для капитанов команд (химические реакции)
[bookmark: _GoBack]Учитель проводит химические реакции, напоминая детям о соблюдении техники безопасности на уроке химии. Напишите произведенные уравнения реакций и сформулируйте общий вывод основываясь на спрятанном задании\обратить внимание на степень окисления\  5 мин

	





Учащиеся высказывают предположения
Проведение опытов.







Учащиеся записывают вывод.



	
5. Открытие новых знаний.
	
О том, что свойства металлов меняются при их сплавлении, стало известно ещё в древности. 5 тысяч лет тому назад наши предки научились делать бронзу — сплав олова с медью. Бронза по твёрдости превосходит оба металла, входящие в её состав.
 
Свойства чистых металлов, как правило, не соответствуют необходимым требованиям, поэтому практически во всех сферах человеческой деятельности используют не чистые металлы, а их сплавы.

 Что такое сплавы?

Применение сплавов в качестве конструкционных материалов
Сплавы, используемые для изготовления различных конструкций, должны быть прочными и легко обрабатываемыми.
 В строительстве и в машиностроении наиболее широко используются сплавы железа и алюминия.
 Такие сплавы железа, как стали, отличаются высокой прочностью и твёрдостью. Их можно ковать, прессовать, сваривать.

Чугуны используют для изготовления массивных и очень прочных деталей. Например, раньше из чугуна отливали радиаторы центрального отопления, канализационные трубы, до сих пор изготавливают котлы, перила и опоры мостов. Изделия из чугуна изготавливаются с применением литья.
  
Сплавы алюминия, используемые в конструкциях, наряду с прочностью должны отличаться лёгкостью. Дюралюминий, силумин — сплавы алюминия, они незаменимы в самолёто-, вагоно- и кораблестроении.
Учитель предлагает учащимся, сделать презентации на темы сплавы и их роль. Задание по желанию.
	
Учащиеся задают вопросы





• Приходят к выводу, что знаний не хватает
































Учащиеся соглашаются.

	6.. 
Рефлексия
	Давайте вспомним тему нашего урока. 
♦ Какую проблему мы решали?
♦ Пригодятся ли вам полученные знания? 
 
  Если на уроке вы узнали что-то новое, важное для вас и вам было интересно – поднимите руки, если нет, объясните – почему.
Выставление оценок  (анализ работы в группе, активность в формировании выводов) выслушивание мнение учащихся. Комментарии.
	



 обсуждение

	8. Домашнее задание.
	Всем учебник ,стр 127 решение эксп.задач
 По желанию, подготовить презентацию по сплавам 

	



